

一年3次超速,严禁参加春运

酒驾、超员以及记满12分的营运车辆驾驶员都将被解聘

本报1月24日讯(记者 周衍鹏 通讯员 陈刚 吴宁) 2013年春运将从26日开始,为做好春运道路交通安全管理工作,青岛市交警部门制定了工作方案,对于交通违法记满12分以及有酒后驾驶、超员20%以上、超速50%(高速公路超速20%)以上,或者12个月内有3次以上超速记录的驾驶员,督促客运企业

一律予以解聘,严禁参加春运。

根据春运工作方案,交警部门对辖区高速公路、国道省道等事故易发多发路段、秩序混乱路段、安全防护设施和管理设施严重缺失路段以及公路桥梁隐患等进行排查整治。对短时间不能进行整改的,将在隐患路段设置警示标志,加强巡逻管控。会同

交通运输、安监、旅游等部门,在春运开始前对辖区客运企业特别是发生过重特大道路交通事故的客运企业开展一次安全大检查。

对所有客运车辆、旅游包车安全技术状况进行一次全面排查,逾期未检车辆一律不得参加春运,对客运企业的卫星定位系统监控平台使用情况进行检查,对客运

企业落实凌晨2时至5时停运或接驳运输规定的情况进行检查,没有调整客运班线或未实行接驳运输的,责令客运企业暂停发车。对于客运车辆交通违法行为,要在处理后通报车辆所在地安监、交通运输等部门。加强学生、农民工包车和自驾车队返乡、回城管理,主动到学校、用工单位开展摸底排查,教

育假期出行学生、返乡群众不坐超员车和非法客运车。

对营运驾驶人违法记分情况进行一次集中清理,对于交通违法记满12分以及有酒后驾驶、超员20%以上、超速50%(高速公路超速20%)以上,或者12个月内有3次以上超速违法记录的,督促客运企业一律予以解聘,严禁参加春运。对同一客运企业两

年内有两次以上超员交通违法行为的,对企业负责人进行处罚并抄告交通、安监部门。

从16日开始,交警部门已全面启动春运交通安全服务站,对重点车辆,特别是7座以上客运车辆实行逢车必查,严格检查登记,消除超员载客、疲劳驾驶、准驾车型不符等交通违法行为。



防微杜渐

24日,在青岛火车站,工作人员正在向记者展示当日查获的违禁物品。随着春运的来临,青岛火车站客流逐日上升,为确保旅客安全,青岛站派出所加强“三品”检查。据介绍,平均每天都会查获100余件禁止携带的危险品。

本报记者 张晓鹏 本报通讯员 刘建新 摄影报道

排一天队买的票 去火车站的路上丢了

开发区民警一个多小时找回车票并将失主送到火车站



小孙从民警手中接过自己丢失的钱包。(图片由警方提供)

本报1月24日讯(记者 潘旭业 通讯员 梁铁君 封凯明) 排了一天队好不容易才买到的火车票,结果在去火车站的路上丢了,此时距离开车只有两个小时了,22岁的甘肃小伙小孙急得报了警。青岛开发区薛家岛派出所民警接警后,通过查监控找到了小孙乘坐的出租车,仅用了一个小时的时间就找回了车票,并用警车将小孙送到了火车站。

23日11时20分,青岛开发区薛家岛派出所民警接到小孙求助电话,称自己的钱包丢在出租车上,里面有一张当天下午1点多开往甘肃的火车票。接到报警后,民警迅速赶到薛家岛公交枢纽站,找到急得一头大汗的小孙。

经了解,小孙今年22岁,在开发区上班,最近单位放假了,小孙排了一天队,好不容易买到了一张23日青岛到甘肃定西的火车票。23日上午10点30分,小孙打了一辆出租车到薛家岛公交枢纽站,准备坐隧道

公交到火车站。但是到达公交枢纽站后,却发现钱包不见了。“身份证和车票都在钱包里,票是排了一天队才买上的,要是丢了,今年过年就回不去了”小孙说,钱包可能落在出租车上,而此时距离开车只有两个小时了。

由于小孙既没有要出租车发票,也没有记住车牌号,民警随后调取了公交枢纽站监控室周边的监控视频。经过仔细查看,发现了小孙从出租车上下车的画面。民警辗转与该车车主高师傅取得了联系。

得知小孙丢失钱包、车票的情况后,高师傅过了一会打回电话,说在出租车后排脚垫上找到了钱包,此时距离开车还有不到一个小时。怕耽误小孙赶火车,高师傅放下车上的乘客,立即开往薛家岛派出所给小孙送钱包。考虑到时间不多了,民警等高师傅一送来钱包,便立即驱车将小孙送往青岛火车站。下午1点30分,在开车前的15分钟,民警顺利将小孙送到了火车站。

马大哈急着返乡 公交车上丢三落四

公交集团3天捡到失物80多件,有苹果手机、海参等贵重物品



本报1月24日讯(记者 蓝娜娜) 伴随着返乡热潮,乘坐公交的马大哈也增多。24日,记者获悉,公交集团5个分公司最近3天共捡到失物80多件,其中不乏近万元现金、iPhone4S、海参等贵重物品。

近日,来青上大学准备返回济宁老家的小李乘坐501路公交车到火车站途中,不慎将装有笔记本电脑、3000多元现金、银行卡以及身份证等物品的手提包落在车上。幸运的是,小李丢失的包被501路公交司机捡得,并及时根据一张准考证上的联系电话,联系上了正着急寻包的小李。这类丢失物品的事例并不少见,近日,316路公交车司机捡到一个女士背包,里面装有一个钱包、现金1500多元、银行卡等物品。307路公交司机捡到乘客丢的两套新衣服和一套茶具。

据统计,巴士公司途经火车站的202路、307路、316路、501路等公交车的驾乘人员近3天共捡到乘客丢失物品20多件;宏达巴士的驾乘人员捡到失物31件,包括年货、手机、钱包等;电车分公司捡到海参等失物11件;公交第二汽车分公司捡到现金、存折、iPhone4S手机等各类失物8件;公交城阳分公司捡到手机、茶叶、背包等失物十余件。

对于近期返乡乘客频频丢东西的情况,公交公司工作人员提醒乘客,下车时要注意查看是否拿齐物品。如在公交车上丢失了物品,请在第一时间拨打各公交公司热线。



10岁小嫚立“豪言” 回家前要做完作业

本报1月24日讯(记者 赵波) 24日,在青岛火车站候车室内,10岁的小女孩任双雪拿着笔正在飞快地做着寒假作业,一句“我回家前就把这本寒假作业做完”的话引得周围乘客发出笑声。

24日下午,在青岛火车站南候车室内,青岛至哈尔滨这趟车的检票口,一名小女孩抱着一本寒假作业正在“奋笔疾书”,记者看到她正在全神贯注地做寒假作业中的数学题,全然不顾周围的人在说什么。小女孩的哥哥告诉记者,女孩叫任双雪,今年虽然只有10岁,却已经在青岛生活了6年,“我们老家在哈尔滨,因为全家人在这边打工,妹妹也跟着过来上学了。”任双雪的哥哥说,他们在城阳打工,妹妹在那边的学校上学,已经读四年级了,平时成绩非常好。

“我回家前就把这本寒假作业做完!”可能是听到哥哥在夸她学习好,任双雪突然头也不抬地喊了一句。话音落下,立即引得周围乘客笑了起来。“从进候车室开始,你就开始写作业,谁也不理了,你急着写完不就是想回家光玩?”任双雪的哥哥笑着向妹妹打趣道。因为在火车上要待30多个小时,贪玩的妹妹想趁机把作业做完,好在家里痛痛快快地玩。

记者看到,厚厚的一本寒假作业,任双雪已经做完了四分之一。“别光图快,越快错的越多。”任双雪的哥哥想打击一下妹妹的积极性,又引得候车室内发出一阵笑声。

借春运挑客拒载 交通稽查将重罚

23、24日两天11部违章车辆被查

本报1月24日讯(通讯员 赵作超 记者 赵波) 临近春运,出租车拒载、挑客、不打表、高收费等行为又开始猖獗起来。在23日、24日两天时间里,青岛市交通稽查支队先后查获11部违章车辆。

24日9点左右,根据市民举报,执法人员在崂山区海尔东城国际小区查获一部车号为鲁UT9764的套牌出租,经检查,该车还装了“跑得块”,由于车主一直不现身,执法人员将套牌车拖到停车场。

另一组执法人员在八号码头进行检查时,查获一辆营运资格到期的长途车。司机坦言,营运资格1月18日到期,但是考虑到临近春运乘客比较多,所以就想再开些日子赚钱,结果没想到被执法人员查获了。

执法队员介绍,23日和24日两天,交通稽查支队在火车站、汽车站等地共计查获违章出租车6部,非法营运客运班车1部,空号套牌出租车1部。不打表、高收费违章出租车3部,无故拒载违章出租车1部,无出租汽车服务资格证违章出租2部。

对于以上违章车辆,青岛市交通稽查支队将根据相关规定按上限进行处罚。另外,春运期间,交通稽查支队将加强执法力度,确保春运秩序良好。